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Нова українська школа: стратегія розвитку особистості: збірник тез доповідей V 

Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (5 червня 2024 р., Мукачево) / За 

заг. ред. Г. В. Товканець. Мукачево: Вид-во МДУ, 2024. с. 64 

 

У збірнику представлено тези доповідей учасників V Всеукраїнської студентської 

науково- практичної конференції «Нова українська школа: стратегія розвитку особистості», в 

яких розкрито актуальні питання реалізації сучасних підходів до освітнього процесу в умовах 

Нової української школи.  

Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів, які займаються проблемами 

розвитку особистості і стратегії розвитку Нової української школи.  
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СПІВПРАЦЯ ШКОЛИ ТА СІМ’Ї У МОРАЛЬНОМУ ВИХОВАННІ  

ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

У сучасному світі, де соціальні, економічні та технологічні зміни 

відбуваються з надзвичайною швидкістю, виховання моральних цінностей у 

дітей набуває все більшого значення. Особливо це стосується молодшого 

шкільного віку, коли діти починають активно взаємодіяти з ширшим соціальним 

оточенням. У цьому контексті співпраця між школою та сім’єю стає важливим 

аспектом успішного морального виховання. Ця наукові розвідки присвячені 

дослідженню ролі та значення такої співпраці у формуванні моральних 

цінностей у дітей молодшого шкільного віку. 

Школа, як основний інститут соціалізації, відіграє ключову роль у 

моральному вихованні дітей. О. Бутенко, О. Рябошапка, О. Воєдило 

наголошують: «Важливу роль у здійсненні морального виховання у молодшому 

шкільному віці відіграє заклад початкової освіти, де навчається дитина. Освітній 

процес (з усіма його складниками), особистість учителя та його авторитет, стиль 

педагогічної діяльності та взаємодії з учнями й оточуючими теж впливають на 

моральну вихованість дітей» [1, с. 42]. 

Моральне виховання в школі охоплює такі аспекти, як формування етичних 

норм, розвиток емпатії, відповідальності та толерантності. Педагоги, 

використовуючи різні методи та засоби, сприяють формуванню у дітей здатності 

розрізняти добро і зло, розуміти значення етичних принципів у повсякденному 

житті. Серед методів, які використовуються для морального виховання, важливе 

місце займають бесіди, диспути, рольові ігри, аналіз літературних творів та 

ситуацій з реального життя. Вчителі повинні не тільки пропагувати моральні 

цінності, але й демонструвати їх через власний приклад, створюючи в класі 

атмосферу взаємоповаги та підтримки. Особливо важливим є індивідуальний 

підхід до кожної дитини, врахування її особистих особливостей та потреб. 

Слід зазначити, що для успішної реалізації морального виховання дітей, 

важливою є співпраця школи та сім’ї. Вона є первинним і найважливішим 

осередком виховання дитини. Саме в сім’ї формуються перші уявлення про 

моральні цінності, поведінкові норми та етичні принципи. 

І. Головська зазначає, що «Сім’я вагомо впливає на формування основ 

світогляду, засвоєння моральних норм та правил, визначення ставлень до людей, 

їхніх дій та вчинків» [2]. Батьки, через своє ставлення, поведінку та приклад, 

значною мірою впливають на формування у дітей таких якостей, як доброта, 
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чесність, відповідальність, співчуття Таким чином, співпраця між школою і 

сім’єю є ключовою для ефективного морального виховання молодших школярів. 

Для ефективного морального виховання важливо, щоб батьки були активно 

залучені до цього процесу. Школа може сприяти цьому через різні форми роботи 

з батьками: проведення батьківських зборів, семінарів, тренінгів, консультацій. 

Важливо також організовувати спільні заходи, в яких беруть участь і батьки, і 

діти, що сприяє зміцненню сімейних зв’язків і створенню спільного простору для 

формування моральних цінностей. 

Ефективна співпраця між школою та сім’єю можлива лише за умови 

активної комунікації та партнерства. Однією з ключових стратегій є регулярне 

інформування батьків про досягнення та труднощі дітей, обмін думками та 

ідеями щодо методів виховання. Важливо також створювати можливості для 

спільного обговорення проблем та пошуку шляхів їх вирішення. 

Одним з прикладів успішної співпраці є організація тематичних проєктів, в 

яких беруть участь як учні, так і їхні батьки. Такі проєкти можуть включати 

благодійні акції, екологічні ініціативи, культурні заходи, що сприяють розвитку 

моральних цінностей через практичну діяльність. Спільна робота над проєктами 

допомагає створити міцні емоційні зв’язки між батьками і дітьми, а також 

підвищити їхню мотивацію до взаємодії і співпраці. 

Моральне виховання дітей молодшого шкільного віку є складним і 

багатогранним процесом, який вимагає злагодженої співпраці між школою та 

сім’єю. Тільки через тісну взаємодію, спільні зусилля та відкритий діалог можна 

досягти успіху у формуванні гуманної, відповідальної і толерантної особистості. 

Важливо, щоб як педагоги, так і батьки усвідомлювали свою роль у цьому 

процесі і працювали в напрямку створення гармонійного і морально 

спрямованого середовища для виховання дітей. 
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